
Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Quel jugement portez-vous sur l'action du 

gouvernement?

Favorable 25% 25% 28% 23% 28% 23% 20% 65% 26% 10% 12%

Défavorable 60% 51% 53% 69% 60% 59% 69% 22% 64% 82% 81%

Je ne sais pas 15% 24% 18% 8% 12% 18% 12% 13% 10% 8% 7%

Selon vous, quelle sera la situation financière de votre 

foyer dans 12 mois?

Bien meilleure qu'aujourd'hui 2% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2%

Un peu meilleure qu'aujourd'hui 11% 22% 9% 5% 12% 10% 8% 18% 16% 8% 5%

A peu près la même qu'aujourd'hui 39% 36% 47% 35% 41% 37% 44% 56% 40% 36% 26%

Un peu moins bonne qu'aujourd'hui 23% 19% 17% 30% 25% 22% 19% 18% 32% 32% 23%

Bien moins bonne qu'aujourd'hui 20% 9% 19% 26% 18% 22% 24% 5% 10% 22% 39%

Ne se prononce pas 6% 9% 7% 3% 4% 7% 3% 2% - 1% 5%

Net: Meilleure 12% 26% 10% 6% 13% 12% 9% 20% 18% 10% 7%

Net: Moins bonne 43% 28% 35% 56% 42% 44% 43% 22% 42% 54% 62%

Selon vous, comment a évolué la situation financière de 

votre foyer au cours des 12 dernier mois?

Beaucoup améliorée 1% 2% 1% 0% 1% 1% - 1% 2% - 3%

Légèrement améliorée 8% 15% 9% 3% 9% 7% 7% 12% 9% 7% 7%

A peu près la même 35% 39% 37% 32% 37% 34% 35% 55% 42% 31% 21%

Légèrement dégradée 28% 22% 21% 36% 29% 26% 33% 20% 35% 36% 25%

Beaucoup dégradée 24% 13% 27% 28% 21% 27% 25% 10% 10% 27% 43%

Ne se prononce pas 4% 8% 5% 1% 3% 5% - 2% 2% - 1%

Net: Améliorée 9% 18% 10% 3% 10% 8% 7% 13% 10% 7% 10%

Net: Dégradée 52% 35% 47% 64% 50% 53% 58% 30% 45% 62% 68%

Proximité partisane Age Genre
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Comment pensez-vous que l’économie française a 

évolué au cours des 12 DERNIERS mois?

Beaucoup améliorée 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - 2%

Légèrement améliorée 10% 12% 9% 11% 14% 7% 8% 27% 8% 4% 5%

A peu près la même 26% 30% 29% 22% 26% 26% 41% 41% 39% 17% 11%

Légèrement dégradée 27% 26% 27% 28% 27% 27% 23% 22% 31% 32% 28%

Beaucoup dégradée 31% 19% 29% 39% 29% 33% 24% 7% 20% 45% 52%

Ne se prononce pas 5% 13% 5% 1% 4% 6% 3% 2% - 2% 2%

Net: Améliorée 11% 13% 10% 11% 14% 8% 8% 28% 9% 4% 6%

Net: Dégradée 58% 45% 56% 66% 56% 60% 48% 28% 51% 77% 80%

Comment pensez-vous que l’économie française va 

évoluer au cours des 12 PROCHAINS mois?

Beaucoup s’améliorer 1% 2% 1% 2% 1% 1% - 3% 2% - 2%

Légèrement s’améliorer 11% 11% 11% 10% 15% 7% 8% 27% 12% 5% 3%

Rester à peu près la même 28% 34% 30% 23% 30% 26% 37% 41% 35% 23% 16%

Se dégrader légèrement 26% 25% 25% 26% 25% 26% 29% 18% 33% 31% 27%

Beaucoup se dégrader 28% 14% 26% 36% 25% 30% 23% 6% 18% 38% 49%

Ne se prononce pas 7% 14% 8% 3% 5% 9% 3% 4% - 3% 3%

Net: Améliorer 12% 13% 12% 12% 16% 8% 8% 30% 14% 5% 5%

Net: Dégrader 53% 39% 51% 62% 50% 56% 52% 25% 51% 69% 77%

Si un référendum sur l'appartenance de la France à 

l'Union Européenne était organisé, pour quoi voteriez-

vous?

Je voterais pour rester dans l'Union Européenne 44% 49% 36% 47% 48% 39% 47% 65% 63% 57% 10%

Je voterais pour la sortie de l'Union Européenne 30% 20% 37% 30% 29% 31% 27% 17% 16% 27% 70%

Je ne voterais pas / je voterais blanc 12% 15% 9% 12% 12% 11% 15% 7% 14% 6% 10%

Je ne sais pas 15% 16% 18% 11% 10% 19% 11% 11% 7% 10% 10%
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Aujourd’hui sous le principe de libre circulation des 

personnes dans l’Union Européenne, les citoyens 

européens ont le droit de vivre et travailler dans d’autres 

pays de l’Union Européenne.  Pensez-vous que les 

citoyens français devraient avoir le droit de vivre et de 

travailler dans d’autres pays de l’Union Européenne ?

Echantillon brut 497 120 167 210 240 257 40 107 53 64 95

Echantillon pondéré 498 116 165 217 246 252 43 107 62 74 84

Oui, ils devraient avoir le droit de vivre et travailler dans 

d'autres pays de l’Union Européenne
78% 80% 70% 84% 82% 75% 82% 87% 95% 77% 62%

Non, ils ne devraient pas avoir le droit de vivre et travailler 

dans d'autres pays de l’Union Européenne
11% 13% 14% 7% 10% 11% 4% 5% 4% 12% 27%

Je ne sais pas 11% 7% 16% 9% 8% 14% 15% 8% 1% 11% 11%

Aujourd’hui sous le principe de libre circulation des 

personnes dans l’Union Européenne, les citoyens 

européens ont le droit de vivre et travailler dans d’autres 

pays de l’Union Européenne. Pensez-vous que citoyens 

européens de n’importe quel pays de l’U.E. devraient 

avoir le droit de vivre et de travailler en France ?

Echantillon brut 531 132 183 216 253 278 36 112 29 92 95

Echantillon pondéré 530 128 172 230 271 259 54 111 28 101 79

Oui, ils devraient avoir le droit de vivre et travailler en France 48% 55% 41% 50% 57% 39% 66% 60% 71% 55% 21%

Non, ils ne devraient pas avoir le droit de vivre et travailler en 

France
28% 22% 31% 29% 27% 29% 33% 19% 8% 34% 58%

Je ne sais pas 24% 23% 28% 21% 16% 32% 1% 22% 21% 11% 22%
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Pensez-vous que la France, et les autres pays 

occidentaux devraient faire plus afin de combattre 

Daesh/L’état Islamique, ou pensez-vous qu’ils font déjà 

tout ce qui est en leur pouvoir ?

La France et les autres pays occidentaux devraient faire plus 

pour combattre Daesh/L’état Islamique
78% 72% 71% 86% 82% 74% 83% 78% 82% 83% 84%

La France et les autres pays occidentaux font déjà tout ce qui 

est en leur pouvoir pour combattre Daesh/L’état Islamique
12% 13% 15% 9% 11% 13% 10% 17% 14% 13% 8%

Je ne sais pas 10% 15% 13% 5% 7% 13% 7% 5% 4% 4% 7%

D’une manière générale, pensez-vous que les autorités 

françaises (la police, l'armée et les services de 

renseignement) aient, ou non, les pouvoirs nécessaires 

pour combattre toute menace de Daesh/L’état Islamique 

en France ?

Oui, ils ont les pouvoirs nécessaires pour combattre toute 

menace de Daesh/L’état Islamique
46% 49% 46% 45% 51% 42% 54% 58% 50% 44% 37%

Non, ils n’ont pas les pouvoirs nécessaires pour combattre 

toute menace de Daesh/L’état Islamique
42% 34% 41% 48% 42% 43% 37% 33% 43% 50% 58%

Je ne sais pas 11% 16% 14% 7% 7% 16% 8% 8% 7% 6% 5%

De manière générale, pensez-vous que les services de 

renseignement aient besoin ou non d’avoir accès aux 

communications du public (emails, conversations 

téléphoniques) pour combattre le terrorisme 

efficacement ?

Oui, ils ont besoin d’accéder aux communications du public 

pour combattre le terrorisme
71% 59% 65% 81% 68% 74% 50% 82% 75% 85% 75%

Non, ils n’ont pas besoin d’accéder aux communications du 

public, ils ont déjà tout ce dont ils ont besoin pour combattre 

le terrorisme

19% 25% 22% 13% 25% 13% 44% 10% 19% 13% 17%

Je ne sais pas 10% 16% 13% 5% 7% 14% 6% 8% 6% 3% 8%
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Dans quelle mesure faites-vous confiance aux forces 

françaises de sécurité et de renseignement pour 

combattre les attaques terroristes en France ?

Je leur fais tout à fait confiance 26% 21% 25% 30% 31% 21% 17% 38% 27% 34% 21%

Je leur fais plutôt confiance 49% 48% 44% 53% 48% 50% 53% 49% 56% 48% 51%

Je ne leur fais pas vraiment confiance 14% 19% 15% 12% 12% 17% 24% 8% 15% 10% 21%

Je ne leur fais pas confiance du tout 4% 5% 6% 2% 4% 4% 4% 1% 0% 6% 3%

Je ne sais pas 7% 8% 10% 3% 5% 8% 3% 4% 1% 2% 4%

Net: Confiance 75% 69% 69% 83% 79% 72% 69% 87% 83% 82% 72%

Net: Pas confiance 18% 23% 21% 14% 17% 20% 27% 9% 15% 16% 24%

Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes inquiet(e) 

ou non quant à la possibilité d’une nouvelle attaque par 

Daesh/l’état Islamique en France ?

Très inquiet(e) 39% 40% 37% 40% 33% 45% 40% 29% 34% 45% 52%

Assez inquiet(e) 45% 36% 46% 49% 47% 43% 36% 58% 48% 47% 36%

Pas vraiment inquiet(e) 10% 14% 9% 8% 14% 5% 20% 10% 11% 7% 8%

Pas inquiet(e) du tout 2% 4% 2% 1% 3% 2% - 0% 6% 1% 2%

Je ne sais pas 4% 6% 6% 1% 3% 5% 4% 3% 1% - 2%

Net: Inquiet 84% 76% 83% 89% 80% 88% 76% 87% 82% 92% 88%

Net: Pas inquiet 12% 18% 11% 10% 17% 7% 20% 10% 17% 8% 10%

Avez-vous changé vos habitudes et votre comportement 

à cause du risque de terrorisme (par exemple éviter les 

transports en commun ou les endroits très fréquentés) ?

Oui, j’ai changé mes habitudes pour diminuer le risque de me 

retrouver dans une attaque terroriste
16% 20% 16% 14% 11% 21% 15% 13% 17% 19% 19%

Non, je n’ai pas changé mes habitudes à cause du risque 

d’attaque terroriste
69% 60% 69% 73% 75% 62% 73% 80% 71% 70% 69%

Non applicable – Aucune de mes habitudes ne pourraient me 

mettre en situation de risquer une attaque terroriste
11% 13% 8% 11% 10% 12% 12% 5% 11% 8% 10%

Je ne sais pas 5% 7% 7% 2% 4% 6% - 2% 1% 4% 3%
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Considérez-vous le changement climatique (ou 

réchauffement climatique) comme un problème sérieux ?

Oui, c’est un problème très sérieux 51% 51% 51% 52% 51% 51% 64% 54% 53% 47% 45%

Oui, c’est un problème assez sérieux 34% 32% 34% 35% 29% 38% 24% 37% 39% 38% 34%

Non, ce n’est pas vraiment un problème sérieux 9% 9% 8% 10% 12% 5% 7% 5% 8% 14% 15%

Non, ce n’est pas du tout un problème sérieux 2% 0% 2% 2% 3% 0% 3% 1% 0% 1% 3%

Je ne sais pas 4% 8% 5% 1% 3% 5% 1% 3% - - 4%

Net: Oui 85% 83% 85% 86% 81% 89% 88% 91% 92% 85% 78%

Net: Non 11% 9% 10% 12% 16% 6% 10% 6% 8% 15% 17%

Laquelle des propositions ci-dessous pensez-vous être 

la meilleure stratégie pour la France lors de cette réunion 

de la COP21 ?

Jouer un rôle de leader et proposer des objectifs ambitieux 

afin de résoudre le problème du changement climatique au 

plus vite

50% 49% 47% 53% 56% 44% 60% 60% 57% 50% 40%

Suivre une approche plus modérée et soutenir une action 

plus graduelle pour résoudre le problème du changement 

climatique

32% 33% 31% 33% 30% 35% 27% 29% 38% 38% 39%

Refuser de signer tout accord international qui aborde le 

changement climatique
3% 1% 4% 3% 4% 1% 1% 1% - 3% 7%

Je ne sais pas 15% 18% 19% 11% 10% 20% 12% 10% 5% 9% 15%

Diriez-vous que le gouvernement français en fait trop 

pour régler le problème du changement climatique, qu’il 

n’en fait pas encore assez, ou qu’il fait ce qu’il faut ?

Il en fait trop 11% 4% 7% 18% 12% 10% 10% 4% 5% 19% 21%

Il n’en fait pas assez 54% 61% 56% 50% 57% 52% 65% 49% 71% 52% 46%

Il fait ce qu’il faut 21% 17% 21% 22% 20% 21% 11% 35% 20% 19% 22%

Je ne sais pas 14% 18% 16% 10% 11% 17% 14% 12% 5% 10% 11%
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Etude YouGov France
Attentats du 13 novembre - COP21
L'enquête a été réalisée sur 1028 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France entre les 20 et 24 

novembre 2015

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Echantillon brut 1028 252 350 426 493 535 76 219 82 156 190

Echantillon pondéré 1028 244 337 447 517 511 98 218 90 175 163

Proximité partisane Age Genre

Quels effets possibles du réchauffement climatique en 

France vous inquiète le plus ? (Vous pouvez sélectionner 

jusqu’à trois réponses)

Le niveau de la pollution en général 39% 33% 41% 40% 40% 37% 44% 47% 37% 36% 36%

La disparition de la vie sauvage en France (ex : abeilles, 

insectes, oiseaux etc.)
36% 32% 35% 39% 33% 39% 32% 41% 36% 30% 40%

La montée du niveau de la mer et la disparition des territoires 

côtiers
36% 30% 30% 44% 37% 35% 33% 32% 53% 44% 37%

L’augmentation des inondations 29% 20% 27% 35% 29% 30% 18% 30% 36% 35% 35%

La pénurie d’eau et de nourriture 26% 31% 22% 25% 25% 26% 37% 22% 25% 24% 26%

Les challenges auxquels les générations futures devront faire 

face
25% 28% 18% 30% 28% 23% 28% 33% 30% 26% 17%

L’augmentation des vagues de chaleur 19% 17% 20% 19% 19% 18% 15% 21% 19% 23% 16%

Les risques sanitaires liés au changement climatique 16% 15% 18% 15% 18% 14% 15% 22% 24% 12% 15%

La disparition des espaces verts 14% 20% 15% 10% 13% 15% 19% 11% 8% 10% 18%

Autre 1% 1% 1% 0% 1% 0% - 1% 1% 1% 1%

Aucune de ces propositions 3% 1% 3% 4% 3% 2% 0% - - 2% 5%

Je ne sais pas 7% 12% 9% 4% 6% 8% 7% 4% 2% 6% 5%

Laquelle des propositions suivantes reflète LE MIEUX ce 

que vous pensez dans l'optique de résoudre le problème 

du changement climatique ?

Il est de notre responsabilité de prendre des mesures pour 

résoudre le changement climatique, pour que les générations 

futures n’aient pas à en subir les conséquences

79% 72% 72% 87% 79% 79% 84% 85% 85% 76% 79%

Il n’est pas de notre responsabilité de prendre de mesures 

pour résoudre le changement climatique, puisque les 

générations futures pourront en assumer des conséquences

6% 7% 9% 2% 7% 4% 6% 5% 9% 9% 5%

Aucune de ces propositions 6% 6% 7% 5% 7% 5% 3% 3% 5% 7% 9%

Je ne sais pas 10% 15% 12% 5% 8% 12% 8% 7% 2% 8% 6%
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